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Бібліотека Житомирського державного університету імені Івана Франка 



                                               22 червня 
  День скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в Україні 



Україна у Великій війні, 1939-1945 / [упоряд.: Людмила 

Герасименко, Василь Расевич]. - Київ : Емма, 2014. - 262 с.  
У виданні представлено матеріали про 

причини, перебіг і наслідки однієї з 

найтрагічніших подій в історії українського 

народу XX століття - Другу світову війну. У 

книзі проаналізовано події, що відбувалися на 

території сучасної України; описується війна, 

організація самооборони, буденне життя під 

різними окупаційними режимами, та 

національно-визвольна боротьба українців. 

Велику увагу приділено питанням історії 

Другої світової війни, участі українців у 

радянсько-фінській війні, в радянсько-

німецькій війні, в українсько-польському 

конфлікті, висвітлюється боротьба за 

Українську Самостійну Соборну Державу. 

Особливе місце у книзі відведено вкладові 

українців у розгром нацистської Німеччини. 



Патриляк І. К. Україна в роки Другої світової війни: 

спроба нового концептуального погляду / І. К. Патриляк, М. 

А. Боровик. – Київ : Лисенко М. М., 2010. - 590 с.  

У книзі розглянуто найбільш суперечливі сторінки історії 

України періоду Другої світової війни. Велику увагу приділено 

висвітленню "української проблеми" напередодні і на початку 

світової війни, долі українських земель у 1939-1940 рр., участі 

українців у фінській кампанії, бойовим діям і причинам поразки 

Червоної армії в битві за Україну в 1941 р., окупаційному режиму 

нацистів та їхніх союзників в Україні, українському визвольному 

рухові, діяльності підпілля і партизанів. 

Україна в полум'ї війни, 1941-1945 / [редкол.: П. П. 

Панченко [та ін.]. - Київ : Україна, 2005. - 558 с.  

Автори розглядають найважливіші операції 

Червоної армії на території України, що суттєво 

вплинули на подальший хід другої світової війни, 

значною мірою збагатили воєнне мистецтво. 

У книзі розкриваються діяльність руху 

Опору, тактика козачих та кавалерійських 

формувань, що визволяли українську землю від 

ненависного ворога, особливості політико-

виховної роботи серед військовослужбовців у 

фронтових умовах, масовий героїзм, мужність, 

самовідданість бійців і командирів, які вистояли 

і перемогли у жорстокому двобої з фашизмом. 



Друга світова війна в історичній пам'яті України : за матеріалами Укр. 

ін-ту нац. пам'яті / Укр. ін-т нац. пам'яті ; [упоряд.: Л. Герасименко, Р. 

Пилявець]. - Київ ; Ніжин : [ Лисенко М. М.], 2010. - 247 с. 

У виданні представлено матеріали 

про причини, перебіг і наслідки однієї з 

найтрагічніших подій в історії 

українського народу XX століття - Другої 

світової війни. В основу праці покладено 

ідею боротьби Українського народу за 

власну Державу, яка не припинялась з 

поразкою національно-визвольних 

змагань 1917-1921 рр. 

Устименко В. У кожного своя правда. Істина одна. 

Корюківка: довічний біль / Василь Устименко. - Київ : 

Україна, 2013. - 438 с.  

В онову історичного науково-документального 

дослідження покладено великий обсяг джерел, архівних 

матеріалів, розповідей очевидців Корюківської трагедії, 

знищення німецько-фашистськими загарбниками у 

тисячних вимірах мирних співвітчизників та десятків 

населених пунктів Чернігівщини у 1941-1943 рр.  



Кучер В. Україна 1941 - 1944: трагедія народу за фасадом 

Священної війни : [монографія] / Володимир Кучер, Олександр 

Потильчак. - Київ ; Біла Церква : Білоцерківдрук, 2011. - 359 с.  

Автори праці висвітлюють цілу низку питань вітчизняної історії 

періоду Другої світової та Великої Вітчизняної війни. В роботі 

проаналізовано проблеми початкового періоду війни з Німеччиною; 

становлення нацистського "нового порядку" в Україні; використання 

трудового потенціалу місцевого населення, зокрема військовополонених 

і "остарбайтерів", в інтересах окупантів; наслідки варварського 

господарювання нацистів і запізнілі спроби "реформування" 

окупаційної політики; радянський рух Опору та його роль у зриві 

нацистських планів пограбування України. 

Війна і міф. Невідома Друга світова : 1939-1945 / [авт. 

кол.: І. Бігун та ін. ; за заг. ред.: О. Зінченка, В. В'ятровича, М. 

Майорова]. - Харків : Клуб Сімейн. Дозвілля, 2016. - 269, [2] с.  

До  книги увійшло 50 сюжетів 

від 15 авторів. Робота істориків 

ґрунтується на довготривалих 

дослідженнях та опрацюванні 

розсекречених документів. Її 

результати свідчать: ці сюжети - 

міф. Дізнайтесь про них і ви. 



Сучасні дискусії про Другу світову війну : зб. наук. ст. та 

виступів укр. і зарубіж. істориків / [авт. кол.: Бекірова 

Гульнара та ін.]. - Львів : ЗУКЦ, 2012. - 223 с. - (Історична 

ініціатива. Історія заради примирення).  

Збірник присвячено висвітленню найбільш гострих 

та суперечливих подій Другої світової війни та пам'яті про 

неї. Особливий наголос робиться на розгляді дидактичних 

засобів щодо висвітлення подій Другої світової війни у 

системі історичної освіти.  

Гальчак С. Д. Визволення Вінниччини від нацистських 

загарбників (20 грудня 1943 р. - 28 березня 1944 р.) : 

[монографія] / Сергій Гальчак. - 2-ге вид., допов., перероб. - 

Вінниця : Книга-Вега, 2005. - 412, [3] с.  

У монографії аналізується період з 20 грудня 1943-го 

по 28 березня 1944 року - час визволення Вінницької 

області від нацистських загарбників, йдеться про бойові 

дії на фронті, внесок у визволення Вінниччини народних 

месників та підпільників, участь в опорі загарбникам сил 

національно-визвольного спрямування, антифашистів, 

цивільного населення, розповідається про подвиги героїв, 

безчинства окупантів під час їхнього перебування на 

вінницькій землі. 



Безсмертя : Книга Пам'яті України, 1941-1945 / авт. кол.: П. П. 

Панченко, С. М. Андрушко, О. С. Артьомов [та ін.]. - Київ : Кн. Пам'яті 

України, 2000. - 872, [71] с.  

У заключному виданні історико-

меморіального серіалу опубліковано 

документальний матеріал про 

вагомий внесок українського народу 

в перемогу над фашизмом. Це 

видання - скромна данина пам'яті 

про тих, хто загинув на полях битв за 

честь, свободу і незалежність 

Батьківщини, хто, незважаючи на 

розбіжність у політичних поглядах, 

залишився патріотом України до 

останнього подиху. 

На підставі поіменного обліку 

загиблих у боях узагальнено дані про 

військові втрати України у роки 

Великої Вітчизняної війни. 

Оприлюднено понад 300 

документальних фото і кадрів 

кінохроніки воєнних літ. 



Подвиг на віки. Місто-герой Київ : кн. пам'яті України / редкол.: 

Тимчик Анатолій Іванович [та ін.]. - Київ : Кн. пам'яті України, 2000. 

- 906, [3] с. 

У завершальному томі 

історичного меморіального серіалу 

"Книга Пам'яті України - місто-

герой Київ" - "Подвиг на віки" 

вперше опубліковано аналітико-

документальний матеріал про 

героїчну оборону міста, рух опору 

окупаційному режиму, визволення 

Києва та внесок населення столиці 

України в боротьбу з фашистськими 

окупантами в роки Великої 

Вітчизняної війни. На підставі 

картотеки наукової редакції 

узагальнено дані про військові 

втрати киян. Істотно доповнено 

поіменні списки загиблих киян і 

уродженців інших регіонів 

колишнього СРСР, що покояться в 

землі київській. 



Герої визволення України : підручник / [авт.-

упоряд. П. Л. Машовець]. - Київ : Україна, 2007. - 107, 

[1] с. 

Книга містить інформацію про видатних 

воєначальників та полководців, які боронили і 

визволяли українську землю від німецько-

фашистських загарбників у роки Великої Вітчизняної 

війни. 

Запам'ятаймо їх імена: вони чесно служили 

Батьківщині : історико-краєзнавчі розвідки юних 

туристів-краєзнавців Житомирщини / [упоряд. О. П. 

Ремезов ; редкол.: В. М. Ожгібесов та ін]. - Житомир : 

Полісся, 2010. - 167, [5] с. 

До збірника увійшли дослідницькі 

роботи, виконані юними туристами-

краєзнавцями Житомирщини в рамках 

Всеукраїнської акції учнівської та 

студентської молоді "Шляхами подвигу і 

слави", присвяченої 65-й річниці Великої 

Перемоги. 





22 червня, саме сьогодня, у день початку німецько-радянської війни, 

яка забрала життя кожного п’ятого українця. відзначається День скорботи і 

вшанування пам’яті жертв війни в Україні. Саме в цей день почалось криваве 

протистояння нацистської Німеччини проти Радянського Союзу. Пізніше на 

сторінках історії, період, що розпочався 21 червня, увійде під назвою Велика 

Вітчизняна Війна. 

Відповідно до Указу Президента України, цей день встановлено з метою 

всенародного вшанування пам’яті синів і дочок українського народу, полеглих у 

цій жорстокій війні. 

Українці, які пережили Другу світову, добре пам’ятали, скільки горя та 

втрат можуть завдавати бойові дії. Саме тому завжди повторювали своїм дітям і 

онукам, що все можна виправити, тільки б не було війни. 

Однак, сьогодні війна знову прийшла на територію України. На нашу 

землю падають ракети, а через ворожі обстріли обриваються людські життя. Усе 

повторюється. Тільки загарбники інші – рашисти. 

Українські воїни ведуть боротьбу за кожний сантиметр рідної землі. Ми 

обов’язково переможемо! І завжди будемо пам’ятати всіх тих, у кого війна 

жорстоко забрала життя. 

Щоб вшанувати пам’ять, схилімо голову у хвилині мовчання перед тими, 

хто відважно повстав проти ворога, хто боровся за рідну вітчизну та залишив 

своє життя на війні. 

Вічна їм пам’ять! 



Віртуальну виставку 

підготувала 

бібліотекар ч/з № 1 

Алла Любарець 

Кількість джерел: 32 


